
『その目その回で
J、どし1回堰を作り、夕|,7してLBけばし1い」

◆今の主なお仕事と、今後の展望について間かせてください。
今は、読者が投稿してくれた話を 4コ マ漫画に起こす

のがメインの仕事です。その他、ラジオやTV出 演、心

理学の漫画や、連載物のオリジナル漫画を描いています。

今後も、漫画家として続けていきたいと思つていますが、

その中で、3Dと か違うジャンルの勉強もしてみたいです

ね。

◆プロから見て、下田さんはいかがですか?
下日君は、現在、私のアシスタン トをしてくれていま

すが、私が思つている通りの作業をしてくれるので、と

ても頼 りにしています。 トーンの張り方とか、私よりも

よく知つていますし、絵も上手です。下日君がデビュー

したら、すぐに追い抜かれてしまうと思います。

◆最後に、「夢の実現」について一言お願いします。
(下日さん)
漫画家になりたいと思つていますが、最近、自分には 1

つのものをじっくり描き込むイラス トレーターの方が向

いているのかな、とも感じています。作品を投稿しながら、

色々な人の意見を聞き、人との関わりを大事にして頑張つ

今回は、沼津市出身の漫画家 茶 畑るりさんと、将来、

漫画家になりたいと夢を追いかけているアシスタントの

下日泰也さんにお話を伺いました。

◆デビューのきつかけと、その当時の様子を教えてください。
13歳の時に、「りぼん」という少女漫画維誌に漫画を投

稿しました。それが受賞し、14歳でデビューすることに

なりました。その頃から、ずつと4コ マ漫画のスタイル

で描いています。デビュー当時は、まだ中学生だつたので、

勉強と部活 (器械体操部)を やりながら、lヶ月に10ペー

ジ位の原稿を描いていました。テス トと原稿の締め切り

が重なつたB寺は、原稿を取つていましたよ (笑)。お金を

稼いで、早く自立したいと考えていました。

◆沼津での活動について聞かせてください。
沼津の夏祭りで 「似顔絵をやりたい」と思い立ち、沼

津観光協会に飛び込みました。その頃、沼津のクリエー

ター協会が発足していたので、それに参カロし、デザイナー

さんや広告代理店の方と矢□り合うことができました。そ

れから、色々なところで 「似顔絵コーナー」をやらせて

もらつています。

その他、東海大学で特別講師を3年間務めました。建

学祭 (東海大学の学園祭)で 似顔絵コーナーを担当した

のがきつかけで、「漫画の直接的な指導を」と頼まれました。

荘

ていきたいです。

榊 1中 |IA
(茶畑さん)

私は、たまたま漫画家

になれましたが、なって

いなかつたらどうなつて

いたかわかりません。夢や、

なりたいものが見つから

ない人は、今に限つたこ

とではなく、昔からいた

と思います。「夢」なんて

大袈裟なものじゃなくても、何でもいいから、その日そ

の日で小さい目標を作り、クリアしていけばいいのでは

ないでしょうか。

漫画家を目指 している人は、日々、自分の心と人間観

察をするといいですよ。それに、失敗したつていいんです。

何でもネタになりますから。
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°/。 女性の働き方に関する考え方 (女性)
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-◆ ― 女性は職業をもたない方がよい
― 結婚するまでは職業をもつ方がよい

子どもができるまでは、職業をもつ方がよい
― 子どもができても、ずっと職業を続ける方がよい

― 子どもができたら職業をやめ、大きくなったら再び職業をもつ方がよい
― わからない

ワーク・ライフ・バランスの希望と現実(男性:既婚有業 n=1,929)
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資料 :「ワーク ライフ バ ランスJ推 進の基本的方向報告～多様性を尊重し仕事と生活が好循環を生む社会に向けて～

(平成19年7月 男 女共同参画会議 仕 事と生活の調和 (ワーク ライフ バ ランス)に 関する専門調査会)
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◆◆ 地域に男女共同参画を進める事業 ◆◆
講演とシンポジウム 「働く明日を考える」

日  時  平 成19年12月9日(日)13時 ～16時

会  場  氾 津信用金庫本店 沼 信ホール

実施団体 沼 津ピア

第 1部の講演では、講師に

福地消子さん (サッポロホー

ルディングス側CSR推 進グ

ループリーダー)をお迎えし、

「女1生が活躍できる職場作り」

をテーマに講演をいただきま

した。

男女雇用機会均等法が改正され、第 1期生として社会に進

出し、男1生社会の中で 「女1些だから」と苦労したことや、そ

の固定観念に負けず、自分ならで|よの仕事の取り組み方を、

事lplとしてお話をしてくれました。

まだ新人と8平べるような頃、部長の代わりとしてドイツに

単身出張をされた時、「私にしかできない事をしよう」と、

振袖姿でビール瓶を片手に宣伝活動をしたところ、地元のメ

ディアに大きく取り上げられたお話や、少しクセのある上司

の下で、精神的にきつい時期があつたそうですが、のちに、「上

司は、クセはあるが道具としてなら使える」と発想の転換を

図つて乗り越えたお話などは特に印象深く、会場から感嘆の

声がもれました。

また、仕事が残業続きで1せしくても、ベランダ菜園や、ダッ

チオーブンを個人輸入してアウトドアを楽しむなど、プライ

ベー トの充実も大切にしており、「仕事は楽しく、遊びは莫

食」に」をモットーに国々過ごしているそうです。

質問コーナーでは、「同性のパー トさんにどう接したらよ

いか」という女1生経営者からの問いに、「女1ととか男1生とか

で態度を変えない方がいい。職場では、プロであることが唯
―求められます。プロとして人材育成を心がけて下さい」と

アドバイスをされました。

福地さんのお話は、働いている女性、あるいはこれから社

会に出ようとする女1とにとって、とても心強く、参考になる

お話でした。

続いて、第 2部 では、「女性を企業の活力に」をテーマに

シンポジウムが行われました。コーディネーターに、犬塚協

太さん (静岡県立大学教授)、パネラーとして福地さん、小

笠原啓之さん (沼津青年会議所理事長)、工藤政則さん (沼

津商工会議所青年部特別理事)を お迎えし、それぞれの企業

にお|する女性の活用などについてお話を1司いました。

小笠原さんは重いものを運ぶ運送業、工藤さんは締め切り

に追われる印刷業ということで、なかなか女性を活用しにく

い職場だということでしたが、パネルディスカッションが進

むうちに、重いものの稼動には機械を導入し、力がなくても

作業ができるような工夫や、女1生が参入しやすい環境づくり

が必要ではないかと、お二人の意見に変化が見られました。

また、犬塚先生からは、「女4との働き方を考えるという事は、

同時に、男性の働き方を見直すことでもあります。家庭責任

が重く、思うようにlEl」けない女1とや、仕事と家庭とプライベー

トを両立したいと望みながら、現実には仕事優先にならざる

を得ない男14が多いなか、今後、行政や企業が一体となつて、

誰もが働きやすい環境づくり

への取り組みが非常に重要だ

と思います」と語られました。

会場からも、今後の沼津市

の労働環境が、女1生にとって

も男1生にとっても、より良い

ものとなるよう期待する声が

聞かれました。

平成19年10月16日、アミーぬまづの会員を中心に、市

内在住の女性16人が、磐田市男女共同参画センター 「と

もりあ」を視察するとともに、磐田市の男女共同参画推

進団体 「ウィミンズネットいわた」と交流を図りました。

磐田市では、男女共同参画をまちづくりの一環と捉え、

市民参加のもと、平成18年4月 に男女共同参画推進条例

を制定し、平成19年6月 には、男女共同参画センター 「と

もりあ」を開所しました。「ともりあ」を拠点に、男女

共同参画に関する様々な講座が、磐田市内各所で開催さ

れ、多くの市民が参加しているそうです。

今回の視察研修は、市全体で男女共同参画に取り組む

必要性を改めて実感し、とても勉強になりました。
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☆あなたも男女共生情報紙ハ革善姦毒の企画編集に参カロしてみませんか。

☆ご意見 ・ご感想 ・イラストをぜひお寄せください。
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